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MEPOZ A: AtroteAeital atrd 6 aoknoeig Kai BaduoAoyeital pe 60 povadeg.
Na AvoeTe kal TIG 6 aoknoelg. KaBe doknon BaBuoAoyeital pe
10 povadeg.
Al. Na KAveTe TIG TTI0 KATW TTPAEEIC: (10 Movadeg)

(@)(+6) + (+5) = +11

Ta uTtogpwtRpata sivat tooduvapa. Aivovtal 2
HOVASEC yLo To KAOE €va. I& mepinmtwon mou o/n
(B) (—14) — (+3) = 17 padntng/tpla Swoel anotéAecua tov avtiBeto
oplOuo naipvet 1 povada.

e mepimtwon mou 6oBel ocwotd povo To
anotéAeopa oto (g), Sivetal pévo pia povada.

(5)(—24) =8 = -3

€)1-1l—|-5+2| = |-1|— |-3| =+1 -3 = —2

(V) (=4) - (=6) = +24

A2. Aivovtai ol apiBuoi: 1, +%, —4, 2, —1% .
(a) Na KaTOOKEUAOETE apIBUNTIKA YPAPUN KOl VO TOTTOBETACETE O’ AUTH) TOUG TTIO

TAvw apiBuoug: (2 Movadeg)

|
(e}
I
(@)}
|
w
|
N
|
—
o
-
Nll N
w
B
(&)}
(o)}

(B) A16 Toug TTI0 TTAVW APIBPOUG, Va ETTIAECETE KOl VO YPAWETE TTIO KATW TOUG:

(8 Movadeg)

duoikolg: 1,2 Ola ta vunospwtipata TG Aoknong A2
Aképaioug: —4, 1};& naipvouv amno 2 povadeg katl Stopbwvovtal wg

OpB6/Adboc. O avtiotolyeg povadeg divovrat
Pntouc: —4, —1%, 1,2, —:%4// Hovo otav o/n padntrc/tpla kateypade opba

Oloug Toug aplBuolc. e  Sladopetiki
nepimtwon dev divetal Kapld povada.

Apvnrikoug: —4, —1 %
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A3. Na cUPTTANPWOETE TOV TTI0 KATW TTiVAKA:

(10 Movadeg)

Pn1og +5 -2 -4 T |—0,5|
apiBuég 3 3
AvTiBeTOG -5 +2 +4 1 1 -0,5
3
AVTIOTPOQOC 1 1 1 3 1 5
5 4 4 05

Aivetal 1 povada yia kdBe arravrnon. H
aoknon dlopBwveTal wg opB6 / AdBoG.

Ad.Avk > 0,4 < 0kal u > 0, va CUUTTANPWOETE TA KEVA PE TO KOTAAANAO cUUBOAO

<, =, >, WOoTe 0l OXEOEIG TTOU Ba TTpoKUWouV va gival aAnBeig: (10 Movadeg)
() [-3] = + B) u+u >0
(v) 1Al > 0 6) =9 < 0
€ —< > (o1) |-4+7| > |-4|+4

(n) (_1)2023 < (+1)2023

/‘ (1)

K- |2

>0

Aivetal 1 povada yia kGBe atravrnon. H
aoknon dlopBwveTal wg opB6 / AdBoG.
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A5. Na eTmAUCETE TIG TTI0 KATW EGICWOEIG: (10 Movadeg)
(@) 12 4 x = 19 @
ox=-12+419 <«
o D
‘\

B) 2 ==
CSa=11 <«— @
(Y10—w =5

®)2(B+1)=78-13
-
e 20+2=78-13
\

&28-7=-13-2

@—5B=—15<\
\. 55 i

S TS

S p=3

T
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A6. (a) Z10 TI0 KATW OXAMA 01 EUBEIEG &4, &, KAl €5 €ival TTAPAAANAES (g1 Il &2 Il €3). Na
uTToAOYioETE TIG YWVIEG X, P Kal . Na dikaloAoyAoeTe TTAAPWG TIG ATTAVTATEIG 00G.

70°
€1

£9

£3

32°

A’ TpodTroc:

Y = 32° (evidg — €KTOG Kal ETTi TO AUTA)

o
G

®”

(2/2/3 Movadeg)

Atvovtal 6Uo PovAadeg yla TNV ywvld X,
600 povadeg yla TNV ywvid 1/3 KOl TPELG
povadec vy TtV ywvia ®. (H
BaBuoAoynon NG BondbnTKAG YWVLAG
ocupneplAapBavetal ot Hovadeg Tou
Sivovtatvia tv .

MNa ToV UTTOAOYICHS TWV YWVIWY X KAl @ QEPOUNE TNV BondNnTIKA ywVvId &.

oa=70° (evTdC — €KTOG Kai €TTi TO QUTA)

X AN
"EXOUVE: /

w + o = 180 (TTaPATTANPWUATIKES) o

Sw=180-70
&6 =110°
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x=a+180 < x =70+ 180 & ¥ = 250°

|
S5 b @

B’ Tpotroc:

C;D
P =32°

(EVTOG — €KTOG Kal €TTi T AUTA)

Mo ToV UTTOAOYICHO TWV YWVIWY X KAl @ @EPOUNE TN BondnTIKA ywvid ,E’

p =70° (kaTakopuPnv)

\ B
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"EXOULE: /

w+ =180 (evtog Ka eTTi TO O(UTd)

< w =180 - 70

&6 = 110° ‘ .
x + w =360 (TTAAPNG)

S x=360—110 © ¥ = 250°
K \
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(B) =70 MO KATW OXAUG BivovTal Ol EUBEIEC &1, €, KAl €3 KOI Ol YWVIEC B = 45°,
8 = 135°. Na KUKAWOETE TNV 0pBN aTTdvTnon oTnv akOAoubn £pwTnNON Kal va
€ENYACETE TNV ATTAVTNON COG.

Epwtnon: Eival ol eubeieg €4 Kal €5 TTAPAAANAEG;

Aﬂdvmon:/ OXI (1 Movada)

Emegnynon: Oi eubeieg €1 Kal €, TTOU TEPVOVTAI ATTO TNV TPITN €UBEia €3 oXNUATICOUV
TIC «EVTOC KAl ETTI TA QUTA» YWVIEC TTAPATTANPWHOTIKES apou B + & = 180°. Apa ol dUo
€uBegieg eival TTAPAAANAEG. (2 Movadeg)

2HMEIQZXH: Aivovtal dUo povadeg yia tnv emmegriynon. Na pnv agaipebouv Povadeg,
o€ TEPITITWON Tou o/n padntg/Tpia dev ypdwel «Apa ol dUo eubegieg eival
TTOPAAANNAES. »

TEAOZ MEPOYZ A. AKOAOYOEI TO MEPOZ B.
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MEPO2Z B: AtroteAcital amrd 3 aoKkRoeig Kal BaBpoAoyeital pe 40 povadeg.
Na AUoeTe Kal TIG 3 AOKOEIG.
Avo aoknoeig BadpoAoyouvTal pe 15 povadeg n KGBe pia Kai
Mia doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

B1. Na emAUOoETE TIG TTI0 KATW £EICWOEIG:

w w 5 ;
(a) 2 8 8 (2 Movadeg)

®i+L=1+p (3 Movaidec)
B+§ %+“B‘/ EKI‘I(127) 14

© 7B+ 6B =14 + 148 <\‘
@7B+6B—14B—14 ‘

o p=-14

CD
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(x+1) _ (3x-6) _ ’
V) — . _41/ (5 Movadeg)

5(x+1) B 3(3x-6) E

e — — = E.K.M.(1,3,5)=15
(o) =
& 5(x+1) —3(3x—6) =15

©5x+5—-9x+18=15 —
& —4x+23 =15
G —
& —4x =15-23
—4x -8
oS — = —
-4 —4\
Gy

B2. (a) Av a = 7 kai 3 = 8 va uttoAoyioeTe TNV apIBuUNTIKA TIUA TNG TTOPACTACNG:
(7 Movadeg)

[= (—1)% + (- P + (—1)2 + (—1)

ol=CED"+ D7+ (D7 + (D)8

. Atvovtal 2 povadeg yla kabe
ST=CFED"+EDP+EDM+H (D o— ypappn (0,5 povada yia KaBe

/ 0pO NG YPOUMUNG)
el=CD+ED+EHD + (D)
R €
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(B)Avx = —(2 — 10) ka1 Y = (—2)%(4 — 6) va uTToAOYiOETE:

(1) va uttoAoyioeTe: @
e TOV OPIBUOS X / @ (2 Movadeg)

x=—(2-10)=—(—-8) =48

e TOV OPIOUO Y (2 Movddeg)
P =(-2)>(4—6) = (+4)(-2) = -8

e Tnv TIYA TNG TTapdoTaong x + P (2 Movadeg)

X+ =48+ (-8)=0

2HMEIQZXH: Aivovtal duo povadeg yia tTnv opBri amdavinon. Ze TTEPITITWON TTou
uttoAoyioTnKav AavBaopéva €iTe To X €iTe TO Y, dEV a@aipouvTal JOVADEG av n TTPAagn
givar opon.

(n) Na Bpeite TNV oxéon YeTAEU TWV apIBUWY x Kal Y. (2 Movadeqg)

O1 apiBuoi x ka1 P givar avtiBeTol apIBuoi.

>HMEIQZH: Aivovtal dUo povadeg yia Tnv armravrnon. Aegv divovral yovadeg av
€xouv uttoAoyioTei AavBaopéva €iTe TO X €iTE TO Y.

10/11




B3. Tpia adéAgia, o Avipéag, n EAévn kal o MixdAng 6€Aouv va ayopdoouv Eva
dwpo yia Ta yevéBAIA TNG uNTéPaAg Toug. To dwpo oTolxiCel €106. Zuupwvnoav
o1l 0 AvTpéag Ba dwaoel Ta dITTAGoIa XprpaTa atrd Tnv EAévn kal o MixdAng 6a
owaoel €20 Aiydtepa atrd Ta TpITTAGCIa XpripaTa TTou Ba dwoel n EAévn. Na
Bpeite TTOOQ XpAMOTA TTPETTEI VO DWOEI O KABEVAG YIa TO dWPO AKOAOUBWVTAG TA
MO KATW Bruara.

(a) Na ocuptTAnpweei o Mo KATW TTiVOKAG: (5 Movadeg)
Meprypaen AAYeBpPIKA TTApACTOON
Ta xpripata NG EAévng X
/\
2,50 )
Ta xpripata Tou Avipéa 2X «—
Ta xpApaTta Tou MixaAn 3x —20 « Q
2,5U
(B) Na ypayete TNV £€iocwaon Tou TTPORARUATOS KaI VA TNV AUCETE. (7 Movadeq)

@ x+2x+3x—20=106 «——
T e 6x—20=106
& 6x =106 + 20 <\@
o 6x = 126
6x 126
S — =0 —
6 6
(y) ATmavrinon: (3 Movadeg)

2x =221 =42, 3x—20=3-21—-20=63—-20=143

-—
@ H EAévn Ba dwoel €21, o AvtpEag €42 kai o MixadAng €43.

2HMEIQZH: Aivetal gia yovada yia TV atravrnon. ZTnV TEPITITwon TTou d00ouv Povo
01 0pBEC ATTAVTACEIG XWPIG TOUG UTTOAOYIOHOUG, divovTal OAEG Ol JOVADEG.
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